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Kod:v10/4 | | ' :
Datum:.... .*
Jeldlje a helyes valaszt a tabldzat megfeleld helyére frt X-el! Kérdésenként csak egy valasz a helyes. Csak a helyes —— "'J‘JI B

valaszokat ellendrizziik. A részletezett megoldasokat kitlsn lapon adja be ! Ennek vildgosan tilkroznie kell a megoldas -~
gondolatmenetét! Szamitds nélkiili, vagy nem a szadmitas eredményének megfeleld (de helyes) kitoltés esetén

az adott kérdésre negativ pontot adunk. Az adatokat (koherens) SI mértékrendszerben adtuk meg.

A NEM MEGADOTT FORMABAN ELKESZITETT DOLGOZATRA ,,0” PONTOT ADUNK!

1.) Egy pontszerti test mozog az x-y sikban. Helyét a kdvetkez0 fiiggvények adjak meg: x=30+20t-1 St* és y=5+8t
(x és y méterben, t s-ban adott). Mekkora a test sebessége t=0 1d6pillanatban?

a) 30m/s b) 52 m/s c)21.5 m/s d) 10,8 m/s e) egyik sem
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fiiggtlegesen a foldbe firddik, kezddsebessége 30 m/s volt. A masik (2 kg tomeg) darab vizszintes repiil el. Palyaja soran

11,8 m b) 15 m ¢) 20,2 m d)22,8m e) egyik sem

éilyen magasséagot ér el a harmadik, 5 kg tomegii darab? (A légellenallast hanyagoljuk el!)

———— L Ll e ———— T [ ————— T R p——— e LT ——— T TSl Ll P —————— . L L b L Rl

3.) Egy 70 kg tomegii pil6ta repiilogépével R=1 km sugari fiiggéleges siki palyan 1080km/h egyenletes sebességgel kordz. A
repiilének 4llandéan a teteje ncz a korpalya kozéppontja fele. Mekkora eré nyomja a a pilotat az iiléshez a korpélya legfelso
pontjan? =

a) 7000 N b) 8400 N ¢) 3200 N @ 600 N e) egyik sem

R ———————— T L .--—-l-#'l----l---————-———----u---ui-—-----—---l|ln--—---------‘"'""‘""-"'---'-l—-----—---------—------I'-!---Iill'*l‘---'-l'---—--

4.) 20 kg-os ladat F erovel hizunk a vizszintessel 30°-os szdget bezar6 irdnyban (1d az abra a lap aljan). A lada és a talaj
kozotti surlddasi egylitthat6 0,5. A lada nyugalmi helyzetb6l indulva 2,4 m Gt megtétele utan 1,6m/s sebességet ér el Mekkora
4llando erot fejtettiink ki?

a) S3N @‘!93,41@ ¢) 110N d) 210N ¢) egyik sem

--‘-------—---n-------‘ﬂ--—----------------_---------ﬂl---ﬂlid----l-_-----_--"-------ﬂ- --------------------i-----—---‘----d--—-----iﬂ"-----iﬂl - . -
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5.) Egy 5 cm sugara, vékonyfali csé csuszasmentesen gordiil egy a = 30°-0s hajlasszogii lejton. Hatarozzuk meg a csoO

tomegkdzéppontjanak gyorsulasat!
5 m/s’ b) 7.5 m/s’ ¢) 2.5 m/s’ d) 1,7 m/s’ e) egyik sem

----H-------‘-----ﬁ--l--------—--------——--ﬂ--—-------—----------ﬂ-----I----------—-—“---ﬂ-#----—------ﬂ--

6.) 50 N/m rugéalland6ju rugéhoz kapcsolt 2 ke tomegl test csillapitott rezgéseket vegez. Amplitadéja 50 s alatt
exponenecialisan az e-ad részére csokken. Hat4arozzuk meg a csillapitasi egyttthatot’
a) 0.02 kg/s b) 0.08 kg/s ¢c) 0.1 kg/s d) 0.2 kg/s e) egyik sem
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7.) A Merkir sugara 2439 km. A bolygé felszinérdl radidlis iranyban a bolygdn érvényes szokeési sebesseg felével egy

részecskét 16nek ki. Mekkora tavolsagra jut a részecske a Merkir k6zéppontjatol?
a) 1626 km b) 4617 km ¢) 3252 km d) 5219 km e) egyik sem

-*‘---'ﬂ---------—d-ﬂ----ﬂ-----ﬁ-----ﬂ‘ﬂ----iiﬂ-------i--------q.-—-------I-—.—-i-h—lr-.-—-------H-----d-ql------l‘----------iﬂ—----‘-------i-*ﬂ---“----h-— -------

8.) Egy korhinta percenként 3 fordulatot tesz. A kérhintan vizszintes sikban 2 m/s sebességgel halado testre hato Coriolis ero

hany szé4zaléka a test sulyanak?
a) 12,6% b) 7% c)4,2 % d) 1 % e) egyik sem

----H------------------'-—-h------*--ﬂ----lﬂ-ll--‘-l-ﬂ-'------ﬂl-----ﬂliﬂ--*-------l-----ﬂl----i------‘ﬁ----lﬂ------'--‘------‘------------—----‘---- --------
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a) 0.5 mol b) 1 mol ¢) 2,5 mol d) 3,5 mol e) egylk sem

-‘u-----------“---.'-—-------—--------ﬂ-—ﬂ-----i#ql-------
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2)166 /K  b)711JK  ¢)3040J/K  d)5368 J/K (&)egyik sem

------—-ﬂ--——-#--------I-ﬂ------—inn—-—---il-----u-----i-ll----—-—————--—--ﬂ----.--.-.--.———-d---—-'-Ir---i------ﬂ-'——ﬂ-—‘ﬂ-n--dH----iﬂ-------—-------——---i-iﬁ'. -

Avogadro szam: 6x10%
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% - Kiegészitendg mondatok (V4A)

‘_Egész““ Ki az aldbbi hidnyos mondatokat gy, hogy azok
(a Fizikal tantdrgy szinvonalinak megfeleld) fizikailag helyes dllitasokat fogalmazzanak meg!

R 3 . il H
1) Az X = x~0 + V,t+ B-a -1° mozgasfliggvény esetén tdmegpont gyprsulésa. ‘;(,—ef, R Vo T f
2.). TetszOleges térbeli mozgés esetén (a palya egy pontjaban) f ' orsu{ésvektomak a sebességgel parhuzamos _
komponense nulla igy ekkor a tdmegpont sebességének . ¢-a,/C el Do E/ _____________ / :
3.) A ,.gravitdcids erdtérben” a tdmegpontra haté erdnek ... &~ M...... W\aq& ......................... s

: zsineggel tartjuk.
Ekkor a kerék tengelye tﬁ@%éﬁquuw"‘um &2/"'1{"’“‘"‘}*?(.& A0 e BN L Em AR
> o "L-":..C.«Aﬁ, s K ,.j‘" ;7‘; A~ e Jl;((:}.pﬂ.__a
5.) Egy (mechanikari) pontrendszer‘ésszenergiéja a mozgas soran allandé. Ekkor a pontrendszer(en)ben
o g O R A A s Ty 05 i ean,.., ... SR erok hatnak.

4.).Egy biciklikerék a vizszintes tengelye koriil (gyorsan) forog. A tengely eg)_{ik vegét egy tliggdleges

6.) Egy, a korcso}yéja hegyen forgo korcsolyazé behtizza a karjait. Ekkor a Korcsolyazé perdiilete
LL&M«L*&/- Qs L

7.). A Foldon, az egyenlit mentén 4gytival keleti irAnyba [oviink. Ekkor a l16vedékre hat6 Coriolis ers /-
ré PR fo ) Ak -
lrarlya q. N -%L)v_ J:"h ‘N lﬂ‘i -.L-c '/LM o I{,../

L/

8.) Egy alulcsillapitott oszcillatort 1300 Hz frekvenciji ergvel gerjesztiink. Ekkor az oszcillator faziskésése éppen /2.
A Ha | PR Kassctiat] P A

Az oszcillator rezonancia frekvencidja ... <S¢ Ha.. . |
B *‘ o0°
9.) A hangtorras is és a megfigyel6 is mozog. Ha a megtigyelé magasabb hangot hall (mint a hangforrassal egyiitt
mozg6 megfigyeld), akkor biztos, hogy .2Ga v, Ale. Avone, vai - A
: | PhiL o . 54 ; ; & 054 474 g T 0L :‘_Srgi'f)
10.).Egy 1000 Hz és egy 1002 Hz hanghullam Interferencidja soran a lebegés periédus ideje .. |7 2 s S TN

CMalicgon = Ny~ Uyg
I1.) Ha az abran lathaté korfolyamat két adiabatat tartalmaz, akkor héfelvétel /. /"Fj .Szakaszo(ko)n torténik.
T e/
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15.) 1/6 mol, 300 K° -os idealis gaz 1zoterm allapotvaltozasa soran eredet; térfogatanak ,.e”-ad részére csokken. Ekkor a
goz dlhil v Ly i e R SRR TR,
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a.) Rajzolja fel p-V d
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¢.) Hatarozza meg a munkavégzést adi
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KIFEJTENDO KERDESEK (V4/A)
Valaszait tomor, vazlatszer(; fprmaban ezen a lapon adja meg!
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1.) (Téma: munkatételt tetszoleges paly:in mozg g tgmegpont esetere) |
a.) Rajzoljon fel egy tetszoleges F(l) palyat! Es jelélie be a sehességet a palya egy pontjan!

A iy (te) 0 ({’)

b.) Irja fel a pont mozgas egyenletét!

¢.) Vezesse le a munkatételt!

2.) (Téma: rugoero munkaja)
a.)Rajzolja fel a rugéer(i}lj(x) fliggveényeéet! T =4 -X

s _';9 \

H

3 b.) Definialja ebben az esetben a rugderd munkajat!

¢.) Definialja ebben az esetben a rugé potencidlis energidjat!.
|

M:-@{_«ﬁ%
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3.) (Téma: Csillapitott rezgomozgas)
a.) Irja fel egy (egydimenziés) gerjesztett rezgdmozgas mozgasegyenletét

b.) Adja meg a mozgéasegyenlet altalanos megoldasa!

T T e el O

c.) Rajzolja fel a gerjesztett rezgés agﬂitudé-frekvencia diagrammjat és magyarazza el a rezonancia "‘

fogalmat!




